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Θέμα: Πρόγραμμα Ενδοσχολικής Διαμεσολάβησης της Διεύθυνσης Π.Ε. Αχαΐας - 
Διαδικτυακή ενημέρωση  

 

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας προγραμματίζει 
την εφαρμογή Προγράμματος Ενδοσχολικής Διαμεσολάβησης για σχολικές μονάδες 
ευθύνης της. Για το λόγο αυτό θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση 
την Παρασκευή 8/12/2023 και ώρες 17.30 – 19.30.  

Η εφαρμογή του προγράμματος αυτού κρίνεται σημαντική, καθώς τα τελευταία χρόνια 
βιώνουμε την αύξηση περιστατικών συγκρούσεων, εκφοβισμού και επιθετικότητας λόγω 
ψυχοκοινωνικών δυσκολιών στο ευρύτερο κοινωνικό μας περιβάλλον που απαιτούν 
σύγχρονες δεξιότητες ανθεκτικότητας, ψυχικής ενδυνάμωσης, ενσυναίσθησης, 
διαπολιτισμικής επικοινωνίας και διαμεσολάβησης. Οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν όλο 
και μεγαλύτερη δυσκολία να διαχειριστούν και να επιλύσουν αναδυόμενες περίπλοκες 
συγκρούσεις στις σχολικές κοινότητες και να περιορίσουν περιστατικά βίας (λεκτικής, 
σωματικής), ενώ γίνεται φανερό ότι απαιτείται μια εναλλακτική πρακτική που 
διαφοροποιείται από το παραδοσιακό σύστημα απόδοσης ευθυνών και τιμωριών από 
ενηλίκους. 

Μια εναλλακτική πρακτική αποτελεί η διαμεσολάβηση ομηλίκων/ομοτίμων που αφορά 
στην εκπαίδευση μαθητών/τριών στην πρόληψη και ειρηνική διαχείριση ενδοσχολικών 
συγκρούσεων με καλλιέργεια διαπολιτισμικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων. Με τη 
μέθοδο αυτή, τα ίδια τα εμπλεκόμενα μέρη προσφεύγουν οικειοθελώς στους 
συνομηλίκους διαμεσολαβητές/τριες και ακολουθώντας με τη βοήθειά τους μία 
συγκεκριμένη διαδικασία, ερευνούν τα αίτια της σύγκρουσής τους, συμφωνούν στη λύση 
της και δεσμεύονται να τηρήσουν την αμοιβαία συμφωνία.  

Η μέθοδος αυτή στηρίζεται στον διάλογο, στην ενσυναίσθηση και στην ενεργητική 
ακρόαση, συμβάλλει στην ενδυνάμωση των μαθητών και μαθητριών στη διαχείριση 
συγκρούσεων (μέσα και έξω από το σχολείο), στη βελτίωση των σχέσεων και γενικότερα 
στη δημιουργία ενός υγιούς, θετικού, ασφαλούς και πιο δημοκρατικού σχολικού 
περιβάλλοντος.  
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Πάτρα, 4 Δεκεμβρίου 2023 

Αρ. Πρωτ.: 16676 

 

 

ΠΡΟΣ:    
 Τους κ.κ. Δ/ντές /ντριες,  

Προϊσταμένους/ες 
των Σχολικών μονάδων Π.Ε. Αχαΐας 
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Στο πλαίσιο αυτό, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας αναλαμβάνει 
πρωτοβουλία σε συνεργασία με το Φόρουμ Διαπολιτισμικού Διαλόγου και Μάθησης και 
την Αναπληρώτρια καθηγήτρια Ευγενία Αρβανίτη (Πανεπιστήμιο Πατρών) για την 
εκκίνηση ενός διαλόγου για τα ζητήματα αυτά, αλλά και για την δημιουργία ενός δικτύου 
σχολείων στα οποία θα εφαρμοστεί πρόγραμμα ενδοσχολικής διαμεσολάβησης 
ομηλίκων/ομοτίμων. Σας καλούμε να συμμετέχετε στο επιμορφωτικό σεμινάριο στις 
8/12/2023 για να παρουσιαστεί το προτεινόμενο πρόγραμμα, ώστε να εφαρμοστεί 
πιλοτικά το 2024 σε σχολεία της περιοχής μας.  

Το πρόγραμμα αυτό προβλέπει: 

 την εφαρμογή ενός οδικού χάρτη διαμεσολάβησης στη σχολική κοινότητα 

 την ενημέρωση της σχολικής κοινότητας 

 την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών 

 την εκπαίδευση των μαθητών/τριών ώστε να καταστούν διαμεσολαβητές στη 

σχολική τους κοινότητα για την επίλυση συγκρούσεων και διαφορών 

συμμαθητών/τριών τους. 

 

Μπορείτε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας ΜΕΧΡΙ Πέμπτη 7/12 ΕΔΩ και θα λάβετε το 

σύνδεσμο για τη συμμετοχή σας στο προσωπικό σας email. 

 

 

 

 

 

                                                                             Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 

   
 
 

                                                                                  Δρ ΚΛΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

                

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ  

ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 
Παρακαλούμε για την ενημέρωση όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου με 
προώθηση/κοινοποίηση της εγκυκλίου στα προσωπικά τους emails μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου 

 

http://intercultural.upatras.gr/
https://forms.gle/ojanMKPped8eALja8

